

# 野田要跟安倍晋三拼了

## 爬演讲台差点摔落 不怕! 跟哥公开辩论 来啊!

为保住民主党政权,日本首相野田佳彦近日开始全国大游说行动。但是他26日上午在爱知县安城市讲演时,差点摔下宣传车,让日本民众担心接下来的90多次讲演,野田还有没有体力去完成。

26日当天上午,野田佳彦在攀登宣传车的梯子,准备登上车顶讲演时,手没能抓住梯子,一下子摔了下来。幸好有保镖在下面托住他,避免他摔倒在地。

现场有数千人目睹了这惊险的一幕。等野田终于爬上车顶后,他拿起话筒说的第一句话是,“出了点小事,但是民主党不会滑落,一定会攀登上来。”

在讲演中,野田对安倍晋三领导的自民党展开激烈批判。他说,“对他国接二连三地使用挑衅语言是十分危险的举动”,以此警告安倍,其在钓鱼岛等问题上挑衅中国将给日本外交带来麻烦。

到12月中旬举行众议院大选为止,野田佳彦将在全日本各地举行100场讲演。这意味着其本人已经无力处理日中关系等问题,将把这些问题扔给下届首相,除非他自己领导的民主党在大选中获胜,野田才能保住首相宝座。

本报综合



### 安倍晋三29日要与野田公开辩论

#### 口相关新闻

日本自民党总裁安倍晋三26日下午向民主党建议,本月29日将通过互联网公开与首相、民主党党首野田佳彦之间的党首辩论会。

安倍指定在一个动画共享网站举行辩论会,并称:“29日晚上8点将敬候到来。”

民主党曾向自民党发出书面呼吁,希望能向所有媒体公开辩论会全程,自民党也通过书面形式作出了答复。

安倍就为何通过网络节目公开党首辩论会一事解释称,向所有媒体完全公开意味着谁都可以参加,这是双向互动并且面向全

球。他同时强调,由于野田佳彦表示“任何时候都可以”,自民党方面便定下具体日程。

野田佳彦此前表示,同意于29日与自民党总裁安倍晋三举行党首辩论。但他对安倍建议的通过网络节目进行辩论这一形式提出异议。野田希望进行电视直播或举行多次辩论。

大约3000名美国军人最近重返伊拉克,部署在西部与叙利亚接壤的安巴尔省和中部萨拉赫丁省军事基地。伊拉克当地分析人士推断,美军悄然返回伊拉克,旨在协助伊拉克安全防卫和伊军训练,但不排除为军事干涉叙利亚作准备。

# 3000 美军重返伊拉克

## 分析人士认为,美军可能干涉叙利亚局势

#### 官方未否认

部分美军重返伊拉克属实,目的在于协助伊军训练

独立通讯社报道,返伊美军人数为3000,布拉萨通讯社未报道人数。伊拉克和美国方面均未否认这些报道。

阿萨德基地附近居民向新华社驻安巴尔省伊籍报道员证实,美军进驻基地,具体人数不明。

今年10月就任的美国驻伊大使罗伯特·比克罗夫特接受伊拉克媒体采访时说,部分美军

重返伊拉克属实,目的在于协助伊军训练。他没有披露返回伊拉克的美军部队番号和人数。

按照美伊2008年签署的协定,驻伊美军2011年年底“全部”撤离伊拉克。但仍有200名美军驻留伊拉克,协助伊军训练。报道称,美国撤军前在伊拉克境内有超过500座军事基地,因而美军重返伊拉克并不困难。

#### 剑指叙利亚?

美军重返伊拉克,目的或是利用伊境内军事设施和基地干涉叙利亚局势

巴格达大学政治学教授萨巴赫·谢赫接受采访时说,美军重返伊拉克,目的或是利用伊境内军事设施和基地干涉叙利亚局势。

安巴尔省阿萨德基地距伊叙边境直线距离仅100多公里。

谢赫认为,伊拉克政府与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政权关系良好,但在大的政治方向上仍须听命于美国。少量美军协助伊军训练或许符合情理,而多达数千人的部队返回,不太正常。

“美国总统贝拉克·奥巴马赢得连任后,美方干涉叙利亚局势的可能性增大。”谢赫说,

“近期美国媒体就美方军事干涉叙危机的报道降调,反倒是令人不安的征兆。”

另一名伊拉克政治分析师、图拉思大学政治学教授萨米尔·朱布里说,美军重返伊拉克可能有多重目的,或许未必专门针对叙利亚,但必定包含对叙战略的考量。

朱布里说,伊拉克东接伊朗,西邻叙利亚,对美国而言,战略位置十分重要,美国不会轻易放弃在伊拉克的军事存在。尽管不大可能重现最多时驻军超10万人的规模,在伊国内要求美军撤离的舆论压力逐渐弱化后,悄然开始“隐形”部署,是不乏“高明”之处的策略。

#### ■分析

### 伊拉克各界有默契 认定美军重返符合伊方利益

伊拉克政府、包括媒体在内的各界舆论对美军重返的反应较为低调。政治分析师谢赫说,这表明伊拉克各界形成默契,认定美军重返符合伊方利益。

美军部署伊拉克,具有多重战略指向。一是伊拉克安全形势仍不稳定,美国军事存在有利于伊方安保。除恐怖袭击仍然频发,近期伊中央政府与北部库尔德自治区之间的紧张局势加剧,政府军与库区武装在有管辖范围争议的图兹胡尔马图地区冲突,导致伤亡。此次美军重返地区之一的萨拉赫丁省,正是包括伊中央政府所认定的图兹胡尔马图地区。美国对伊拉克中央政府和库区均有影响力,因而美军的在有利于争议地区局势稳定。

二是美国加强军事存在,保持对伊朗威慑,显现美方确实有对伊朗采取军事行动的可能。

三是在靠近伊叙边境的地区增兵,显示武装干涉叙利亚危机的可能性上升。这不符合伊方利益,只是美方没有表明态度前,伊方便不便公开反对。 据新华社电

### 以色列国防部长宣布将退出政坛



以色列国防部长埃胡德·巴拉克26日宣布,他将在明年1月份以色列大选后退出政坛。

巴拉克当天在新闻发布会上说:“我在3任政府的国防部长位置上已经工作了7年,3个月后就结束这个角色了。”

巴拉克还说,他做出这个决定是因为想用更多的时间陪伴家人,并且他认为有必要给年轻人更多机会。 据新华社电

### 梅德韦杰夫不排除再选总统

俄罗斯总理梅德韦杰夫说,不排除2018年竞选总统的可能性,与现任总统普京换位搭档“情愿”且“愉快”。

梅德韦杰夫现年47岁,先前任过一届总理,就任本届总理前是总统,历年与普京职位“互换”,互为“搭档”。他说:“如果体力和健康状况允许,我们的国民今后信任我出任这一职位,我当然不排除事情出现转折。”

梅德韦杰夫定于26日赴法国访问。他说,6年后是否参选总统“取决于一系列因素”。“永远不要说绝对,尤其当我在那条河游过一次时。这是一条你可以游两次的河。”

#### ■人物资料

普京60岁,2008年完成两届4年总统任期,推举时任总理梅德韦杰夫参选总统;梅氏完成一届总统任期后,支持普京参选总统。依照俄罗斯法律,普京可以参加2018年下一届总统选举。 据新华社电

### 海边骑海牛玩的后果 美国女子可能面临60天监禁



日前美国一名女子在海边嬉戏时,竟然骑上一只海牛玩耍。这名女子的行为被相机记录下来,而她骚扰濒危动物的行为也可能使她面临最多60天的监禁。

据报道,现年53岁的美国女子安娜,日前在海边游玩时骑上一只海牛。安娜骑海牛的照片被警方公布出来,媒体纷纷转载并谴责安娜的这一行为。安娜也因为心理压力过大,不久后向警方自首。

当地警方说,安娜的行为已经触犯了保护濒危动物的法律,她可能会被判犯有二级轻罪,将面临60天监禁和500美元罚款。尽管如此,安娜还是声称,她并不知道自己做错了什么。

海牛是大型水栖草食性哺乳动物,可以在淡水或海水中生活。海牛体长1米多到4米不等,行动迟缓。 本报综合